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梅のつぼみもふくらみ、日だまりに春を感じる頃となりました。さて、今年度

の学校経営の重点に基づき、生徒、保護者の皆様および教職員を対象にした学校

評価調査を昨年１２月に実施させていただきました。その結果をここにご報告

いたします。 

１ 実施方法 Google  Forms による意識調査 

２ 実施時期 令和 4年１２月１２日～１６日 

３ 調査人数 生徒４２８人 保護者４２８人（全校生徒数） 

４ 回収率  生徒 ３８９人（９１％）  保護者 ２３０人（５４％） 

教職員 ２８人（９３％） 

５ 調査の概要と結果について 

 令和４年４月の学校だよりでお知らせした学校経営方針の内容に基づき、質 

問内容を作成いたしました。 

・本意識調査は、「①そう思う」「②ややそう思う」「③あまりそう思わない」 

「④そう思わない」「⑤分からない」の５肢選択で回答を求めました。 

・質問事項に対して、「①そう思う」または「②ややそう思う」と回答したもの 

を肯定的割合、「③あまりそう思わない」または「④そう思わない」と回答した 

ものを否定的割合として、集計しています。なお、「⑤分からない」は、除いて 

計算しています。 

・生徒対象の質問事項には（生徒）、保護者対象の質問事項には（保）、教職員 

対象の質問事項には、（教）と表記しています。 

 

１ 行事への取り組みやクラスや委員会等の活動の中で、達成感や満足感を味 

わったことがある（生） 

光が丘三中では、生徒に学校の生活の中で達成感や充実感を感じさせている。 

（保）（教） 

１年生徒（肯定的）９７．４％ １年保護者（肯定的）８８．２％ 

２年生徒（肯定的）８９．７％ ２年保護者（肯定的）８４．５％ 

３年生徒（肯定的）９８．３％ ３年保護者（肯定的）９３．２％ 
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F 組生徒（肯定的）９０．３％ F 組保護者（肯定的）１００ ％ 

教 職 員（肯定的）１００％ 

全体的に、肯定的な評価の割合が高い傾向にあります。昨年度は、実施でき 

かった学校行事や学年行事が、感染拡大に配慮し、その形態を代えながらも 

行えたことが、達成感や充実感につながったのだと考えられます。今後も、 

生徒の健康・安全に留意し、生徒が楽しいと思える学校づくりを目指してまい 

ります。 

 

２ 自分には良いところがある。（生） 

１年生徒（肯定的）７８．８％  

２年生徒（肯定的）７３．４％  

３年生徒（肯定的）８７．７％  

F 組生徒（肯定的）９２．６％ 

生徒の学年別評価では、肯定的な意見が多数を占めています。本校では、 

関係三小学校との連携を深め、「目指す１５歳の姿」を設定し、義務教育最 

終学年である中学３年生では、「自分の良さ」に気づき、「将来の夢や希望 

をもてる力」が身につくように指導しております。今後も生徒の悩みに寄 

り添いながら、教育活動全ての場面で生徒の自尊感情が高まるように努め 

てまいります。 

 

３ 学校で友達に会うのは楽しい。（生） 

１年生徒（肯定的）９５．７％  

２年生徒（肯定的）９４．９％  

３年生徒（肯定的）９８．３％  

F 組生徒（肯定的）９３．３％ 

  アンケート集計結果より、本校の生徒の友人関係が良好な状態にあること 

が読み取れます。毎日、学級担任は、生徒と連絡ノートのやりとりをする 

中で、生徒の心の変化を見守っています。 

 

４ 友達の前で自分の考えや意見を発表することは得意である。（生） 

１年生徒（肯定的）５８．０％  

２年生徒（肯定的）４１．５％  

３年生徒（肯定的）５１．７％  

F 組生徒（肯定的）５０．０％ 

コロナ禍で、自分の意見をクラスで発表したり、友人と意見交換しながら、 

考えを深める学習活動に制限がかかっていました。残念ながらその弊害が表 
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れています。しかし、朝読書で本を読み、表現の仕方を学んだり、各教科の 

調べ学習で要点をおさえ、伝えたいことを簡潔にまとめる力は培ってきまし 

た。この土台のもと、今後は授業の中でプレゼンテーションを意識的に 

増やし、自己表現力を育成してまいります。 

 

 

 

 

５ 話し合いのとき、人の意見を最後まで聞くことができる。（生） 

  光が丘三中では、生徒が落ち着いて授業に取り組めるような、雰囲気や授 

業規律が保たれている。（保）   

１年生徒（肯定的）８９．７％ １年保護者（肯定的）９２．９％ 

２年生徒（肯定的）９０．７％ ２年保護者（肯定的）８９．７％ 

３年生徒（肯定的）９４．０％ ３年保護者（肯定的）９６．８％ 

F 組生徒（肯定的）８２．８％ F 組保護者（肯定的）１００ ％ 

本校では、教師の話や友人の意見に傾聴し、終始落ち着いた雰囲気の中で 

授業が進んでいます。今後も本校の生徒の持つ良さを活かし、相手の気持 

を想像する力や相手の立場を考え共感する力も育んでまいります。 

 

 

６ 将来の夢や目標を持っている。（生） 

光が丘三中では、職業調べやキャリア教育などを通して、生徒に将来の生 

き方を主体的に考える機会を与え、適切に進路指導を行っている。（保）（教） 

１年生徒（肯定的）７７．７％ １年保護者（肯定的）８３．６％ 

２年生徒（肯定的）７２．１％ ２年保護者（肯定的）８９．９％ 

３年生徒（肯定的）７８．３％ ３年保護者（肯定的）９３．３％ 

F 組生徒（肯定的）８６．７％ F 組保護者（肯定的）９１．７％ 

教 職 員（肯定的）９６．４％ 

 「働くこと」の意義を理解し、多様な生き方に関する様々な情報を適切に取 

捨選択しながら、主体的に自らの進路を形成していく力を身につけることは、 

中学生にとって大切なことです。本校では、１年次に「職業人から話を聞く 

会」、２年次に「職場体験」、３年次に「上級学校訪問」と発達段階に考慮し 

ながらキャリアプランニング能力を育成しています。今回の調査から全体 

の約７割の生徒が具体的な夢や目標を持っていることがわかりました。 

今後も本校のすべての生徒が将来の夢や目標を持てるように、総合的な学習 

の時間を核にキャリア教育の充実を図っていきます。 
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７ 学校の規則を守っている方だと思う。（生） 

  光が丘三中では、挨拶、時間を守る、ルールを守るなど、生徒が基本的な 

生活習慣を身に付けることができるよう指導している。（保）（教） 

１年生徒（肯定的）８８．６％ １年保護者（肯定的）９７．１％ 

２年生徒（肯定的）８９．０％ ２年保護者（肯定的）９７．１％ 

３年生徒（肯定的）９４．８％ ３年保護者（肯定的）１００％ 

F 組生徒（肯定的）８５．２％ F 組保護者（肯定的）１００％ 

教 職 員（肯定的）９２．８％ 

本校は、「初めに規則ありき。」ではなく、「その規則が何故必要なのか。」 

をまず考えさせることを重んじています。学校の規則を守っている割合が高い 

のは、常識の範囲の中で、生徒が規則について考えることができていて、自主 

的に活動していることの現れです。 

 

８ 人の気持ちがわかる人間になりたいと思う。（生） 

  光が丘三中では、お互いの命や人権を大切にし、豊かな心を育てようとし 

ている。（保）（教） 

１年生徒（肯定的）９９．２％ １年保護者（肯定的）９０．９％ 

２年生徒（肯定的）９４．８％ ２年保護者（肯定的）９２．１％ 

３年生徒（肯定的）９６．６％ ３年保護者（肯定的）１００％ 

F 組生徒（肯定的）８７．５％ F 組保護者（肯定的）１００％ 

教 職 員（肯定的）９６．４％ 

 

９ 光が丘三中では、道徳の時間の指導などで心の教育の充実に努めている。 

（保）（教） 

１年保護者（肯定的）８８．９％  

２年保護者（肯定的）８４．７％  

３年保護者（肯定的）９６．２％  

F 組保護者（肯定的）１００％ 

教 職 員（肯定的）９６．４％ 

本校では、道徳の時間に気づいたことを毎時間一冊のワークブックに記録さ 

せることで、自分の心の成長過程を生徒自身が気づけるようにしています。 

「人の気持ちがわかる人間になりたい。」という質問事項に共感する割合が高 

いのは、教育活動全体の中で、相手の立場を自分に置き換えてどう思うかを 

つねに考えさせていることも要因のひとつです。 
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１０ いじめの話を聞いた時、「いけないことだ。」、「無くしたい。」と思う。（生）   

１年生徒（肯定的）９７．４％  

２年生徒（肯定的）９３．２％  

３年生徒（肯定的）９９．１％  

F 組生徒（肯定的）９０．９％ 

 「いじめがおこってからどうする。」ではなく、「いじめがおこらないように 

するにはどうすればよいか。」を大切に、学級活動や学年集会、道徳の時間等 

で日頃から「相手への思いやり」について考えさせ、規範意識を育てていま 

す。僅かですが否定的考えを持つ生徒もいることから、いじめ対策委員を 

中心にいっそう一人一人の生徒を大切にする教育をすすめていきます。 

 

 

 

１１ 授業はわかりやすく、内容が理解できている。（生） 

光が丘三中では、わかりやすい授業が行われており、生徒に基礎学力をつ 

けるよう努めている。（保） 

光が丘三中では、わかりやすい授業が行われており、生徒に基礎学力をつ 

けるよう努めている。（教）  

１年生徒（肯定的）９３．６％ １年保護者（肯定的）６８．７％ 

２年生徒（肯定的）７６．９％ ２年保護者（肯定的）８０．０％ 

３年生徒（肯定的）９３．９％ ３年保護者（肯定的）９０．３％ 

F 組生徒（肯定的）８７．１％ F 組保護者（肯定的）９２．３％ 

教 職 員（肯定的）９６．４％ 

アンケートの集計結果から、単純に授業内容を理解している生徒の割合が高 

い低いではなく、学年や個々の生徒で授業内容を理解するのに差があること 

がわかりました。授業で小テストを実施したり、ワークシートの記述からつ 

まずきを発見し、個別に助言する等の取り組みをいっそう行います。 
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１２ 授業は生徒の興味や意欲を引き出すように工夫している（生） 

光が丘三中では、生徒の学習状況をつかみ、興味・関心や意欲を引き出す 

ような授業の工夫をしている。（保）（教） 

１年生徒（肯定的）８８．２％ １年保護者（肯定的）７７．４％ 

２年生徒（肯定的）７９．８％ ２年保護者（肯定的）７８．３％ 

３年生徒（肯定的）９６．４％ ３年保護者（肯定的）９３．０％ 

F 組生徒（肯定的）７９．３％ F 組保護者（肯定的）１００％ 

教 職 員（肯定的）９６．４％ 

おおむね、アンケート結果では、比較的高い評価となっていますが、タブレ 

ット導入からあまり年数がたっていないことから、その効果的活用方法につ 

いて、教職員の研修をすすめているところです。ICT を活用することにより、 

学習内容をわかりやすく提示する技術や生徒が自分の力で課題を解決する授 

業づくりを全教職員で取り組んでまいります。 

 

１３ 落ち着いて授業に取り組めるような、雰囲気や環境が保たれている。（生） 

光が丘三中では、生徒が落ち着いて授業に取り組めるような、雰囲気や授 

業規律が保たれている。（保） 

１年生徒（肯定的）８１．３％ １年保護者（肯定的）９２．２％ 

２年生徒（肯定的）７５．０％ ２年保護者（肯定的）８９．７％ 

３年生徒（肯定的）９４．６％ ３年保護者（肯定的）９６．８％ 

F 組生徒（肯定的）８２．８％ F 組保護者（肯定的）１００％ 

教 職 員（肯定的）１００％ 

 

１４ 光が丘三中では、校内の施設改善や環境美化に努めている。（保） 

１年生徒（肯定的）９２．２％  

２年生徒（肯定的）８９．７％  

３年生徒（肯定的）９６．８％  

F 組生徒（肯定的）１００％ 

教 職 員（肯定的）９６．４％ 

授業規律について、アンケート結果では学年によって肯定的意見の割合に 

差が出ました。授業中、集中して整然と授業が進んでいることは、５でも 

お伝えしましたが、チャイム着席が苦手な生徒が一部いるようです。時間 

を守って行動する習慣が身につくように、全教職員で指導してまいります。 

また、環境美化については、引き続き用務主事と週一回ミーティングをし、 

校内の美化や破損個所の修繕を行い、教育環境を整えてまいります。 
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１５ 先生は生徒の学習の成果をきちんと評価し、わかりやすく伝えてくれる。 

（生） 

光ヶ丘三中では、生徒の学習の成果をわかりやすく伝え、評価を適切に行 

っている。（保）（教） 

１年生徒（肯定的）９６．５％ １年保護者（肯定的）８１．３％ 

２年生徒（肯定的）８４．２％ ２年保護者（肯定的）７７．６％ 

３年生徒（肯定的）９４．４％ ３年保護者（肯定的）７８．１％ 

F 組生徒（肯定的）９６．８％ F 組保護者（肯定的）９３．３％ 

教 職 員（肯定的）９６．４％ 

生徒の一定期間の学習成果を評価基準に照らし合わせて、評価が決まってい 

ます。アンケートでは、わかりやすく評価について伝えているとする肯定的 

割合が高い結果となりました。今後も評価基準・評価方法については、年度 

当初の保護者会でガイダンスシラバスをお配りし、具体的にお伝えします。 

また、学習成果物を返却する際にも、各教科担任から生徒に説明をしていき 

ます。ご不明な点があるときは、各教科担当にお尋ねください。 

 

 

１６ 光三中では、体育的行事やスポーツテスト、部活動などを通じ、体を鍛え 

  る機会を提供してくれている。（生）（保）（教） 

１年生徒（肯定的）９９．２％ １年保護者（肯定的）９７．１％ 

２年生徒（肯定的）９６．６％ ２年保護者（肯定的）９１．５％ 

３年生徒（肯定的）９９．１％ ３年保護者（肯定的）９７．０％ 

F 組生徒（肯定的）９６．４％ F 組保護者（肯定的）９２．３％ 

教 職 員（肯定的）９６．４％ 

 

１７ 光三中の部活動は活発に活動している。（生） 

１年生徒（肯定的）８９．８％  

２年生徒（肯定的）８９．８％  

３年生徒（肯定的）９３．６％  

F 組生徒（肯定的）８９．７％ 

健やかな体を育て、健康で安全に生活する力を育む教育は、東京都の教育ビ 

ジョンの一つです。本校でも、生徒が体育の授業や昼休みの外遊び、部活動 

を楽しみにしている様子が日々見うけられます。今回のアンケートでは、高 

い評価をいただきましたが、安全に留意し引き続き生徒の体力向上に努めて 

まいります。 
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１８ 家庭学習をしている。（生） 

   子供（生徒）は家庭学習に取り組んでいる。（保）（教） 

１年生徒（肯定的）８０．０％ １年保護者（肯定的）７３．６％ 

２年生徒（肯定的）７３．７％ ２年保護者（肯定的）６９．９％ 

３年生徒（肯定的）８８．７％ ３年保護者（肯定的）７９．９％ 

F 組生徒（肯定的）６５．６％ F 組保護者（肯定的）６４．３％ 

教 職 員（肯定的）８９．２％ 

ガイダンスシラバスをみると、各教科とも年間を通して提出物を求めています。 

したがって毎日、一定時間の家庭学習が必要となります。また、どの教科でも 

かまわないから１ページ学習をして、その成果を朝学活でみせる「１ページ学 

習」も行っています。アンケート結果によれば、７割の生徒に学習習慣が身に 

ついているようです。ご家庭でも引き続き学習の様子を見守っていただきます 

ようお願いいたします。 

 

１９ 光三中では、災害の備えや不審者への対応など、適切に避難訓練や防災指 

導、安全指導が行われている。（生） 

 光ヶ丘三中では、避難訓練や防災指導、安全指導を通じて、火災や震災へ 

の備えや不審者への対応などの危機管理に努めるとともに、防災教育を充実 

させている。（保） 

 火災や震災への備えや不審者への対応など、適切な対策をとり、安全対策 

や危機管理に努めている。（教） 

１年生徒（肯定的）９６．４％ １年保護者（肯定的）９３．５％ 

２年生徒（肯定的）９３．８％ ２年保護者（肯定的）９２．２％ 

３年生徒（肯定的）１００％  ３年保護者（肯定的）１００％ 

F 組生徒（肯定的）８９．７％ F 組保護者（肯定的）１００％ 

教 職 員（肯定的）１００％ 

毎月、災害時に柔軟に対応できるように、テーマを決めて避難訓練を実施 

しているところです。練馬区一斉防災訓練では、生徒の一部が地域活動に 

参加しました。アンケートにみられるように、生徒の防災意識は高く、迅速 

な避難が毎回できています。不審者対応については、部活動の下校時等で複数 

での下校を毎回呼びかけるとともに、必要に応じて見回りも行っていきます。 
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２０ 光三中では、先生やスクールカウンセラーや心のふれあい相談員がいじ 

め等生徒の悩みの相談にのってくれる。（生） 

 光ヶ丘三中では、いじめなどに適切に対応し、組織的に取り組んでいる。 

（保） 

光ヶ丘三中では、いじめや不登校などに適切に対応し、組織的に取り組ん 

でいる。（教） 

１年生徒（肯定的）９６．５％ １年保護者（肯定的）８５．１％ 

２年生徒（肯定的）９５．６％ ２年保護者（肯定的）８５．４％ 

３年生徒（肯定的）９６．９％ ３年保護者（肯定的）９１．８％ 

F 組生徒（肯定的）８５．２％ F 組保護者（肯定的）１００％ 

教 職 員（肯定的）９６．４％ 

 

２１ 光ヶ丘三中では、不登校などに適切に対応し、組織的に取り組んでいる。 

（保） 

１年保護者（肯定的）７２．５％  

２年保護者（肯定的）７６．７％  

３年保護者（肯定的）９２．３％  

F 組保護者（肯定的）１００％ 

本校では、いじめ・不登校の早期発見・早期対応のため、全教職員がその兆候 

等の危険信号について、どんなささいなものであっても真剣に受け止め、生活 

指導部会を中心に情報の共有を図っています。未来を担う大切な生徒を預かっ 

ているという意識をもち、養護教諭、スクールカウンセラー、心のふれあい相 

談員、さらにスクールソーシャルワーカー等の関係諸機関とも連携し、生徒や 

ご家庭の悩みに寄り添ってまいります。 
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２２ 光ヶ丘三中では、学校図書館の図書を充実させ、生徒が活用しやすいよ 

うにしている。（保）（教） 

１年保護者（肯定的）７３．１％  

２年保護者（肯定的）８６．０％  

３年保護者（肯定的）９４．２％  

F 組保護者（肯定的）８８．９％ 

教 職 員（肯定的）１００％ 

膨大な情報から有益なものだけを選別し、生活に役立てる能力は、21 世紀に活 

躍する生徒にとって必要不可欠なものです。本に親しむことは、読解力を培う 

ことにもつながります。本校も司書教諭や学校図書館管理員が本を増やし、多 

様な調べ学習に対応できるようにしています。アンケートを集計する中で、図 

書館の活用について、学年差があることがわかりました。この結果を教職員に 

伝え、図書館の活用を促していきます。 

 

２３ 光ヶ丘三中では、給食や家庭科の授業を通じて食育を推進している。 

（保）（教） 

１年保護者（肯定的）９１．９％  

２年保護者（肯定的）９０．５％  

３年保護者（肯定的）９３．４％  

F 組保護者（肯定的）８４．６％ 

教 職 員（肯定的）１００％ 

本校では、主に家庭科や給食指導を通して、生徒に食物を大事にすることや食 

物の生産等に関わる人々への感謝の心を伝えています。今年度は、練馬大根の 

日に食育の研究授業を特別支援学級において行いました。アンケートでも食育 

について肯定的意見が高い割合であらわれました。今後も食についての正しい 

知識が身につくように食育を進めてまいります。 
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２４ 光ヶ丘三中では、教育方針をわかりやすく伝えている（保）（教） 

１年保護者（肯定的）８０．９％  

２年保護者（肯定的）９０．０％  

３年保護者（肯定的）９０．２％  

F 組保護者（肯定的）１００％ 

教 職 員（肯定的）９６．４％ 

 

２５ 学校公開・行事・保護者会など学校を公開するとともに、学校だより・ 

学年だより・ホームページなどで情報を発信し、信頼される学校づくりを目指 

している。（保）（教） 

１年保護者（肯定的）９０．０％  

２年保護者（肯定的）９３．０％  

３年保護者（肯定的）９７．０％  

F 組保護者（肯定的）９３．３％ 

教 職 員（肯定的）９６．４％ 

大切な情報が確実に伝わるように、学校だより、学校ホームページや学校連絡 

メールを日々、活用し連絡させていただいております。肯定的意見の割合が高 

かったこと、安心いたしました。今後も個人情報の取り扱いには細心の注意を 

払い、お子様の活躍する姿をお伝えいたします。 
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２６ この中学校に入学してよかったなと思う。（生） 

 子供を光ヶ丘三中に入学させてよかったと思う。（保） 

 保護者は子供を光ヶ丘三中に入学させてよかったと思っている。（教） 

１年生徒（肯定的）９７．１％ １年保護者（肯定的）９１．８％ 

２年生徒（肯定的）８５．７％ ２年保護者（肯定的）８９．９％ 

３年生徒（肯定的）９７．４％ ３年保護者（肯定的）９３．８％ 

F 組生徒（肯定的）９６．９％ F 組保護者（肯定的）９３．８％ 

教 職 員（肯定的）８２．１％ 

 

２７ 光ヶ丘三中では、教職員は愛情と熱意を持って生徒を大切にした教育活 

動を行っている。（保）（教） 

１年保護者（肯定的）８７．５％  

２年保護者（肯定的）８２．６％  

３年保護者（肯定的）９１．７％  

F 組保護者（肯定的）１００％ 

教 職 員（肯定的）９２．８％ 

アンケートの肯定的割合が高い結果となったこと、教職員のはげみとなりま 

す。チーム光三中として教職員が結束し、生徒の将来の夢を育み、保護者や 

地域の皆様の期待に応えられるよう今後もつとめてまいります。 
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